
La correction du mardi 19 mai.

Dictée     : 

Lexique: 
ex 2 p150
ferrailleur – fer – ferreux – ferrailler 
infertile – fertiliser – fertile – fertilité

ex 4 p 150
Nation
a. Le match France Islande est une rencontre internationale.
b. Notre passeport indique notre nationalité.
Musique
a. Le rap et le slam sont des styles musicaux.
b. Ce guitariste est vraiment un excellent musicien.
Lumière
a. Avant Noël, la ville est toute illuminée.
b. Suivez la bande lumineuse pour gagner la sortie.
Glace
a. En voyage, nous gardons notre repas au frais dans une
glacière.
b. Il gèle depuis une semaine : c’est un temps glacial.
Doux
a. Cette crème va adoucir ta peau brûlée* par le soleil.
b. Je préfère rouler doucement sur cette route détrempée.

ex 7 p 150
attacher – surchauffer – superposer – enrouler – promener

ex 8 p 150
a. portable
b. poser
c. planteur
d. pliage
e. ambiance

ex 10 p 150
Les Brestois – les Alsaciens – les Lyonnais – les Suédois  – les Bordelais – les Auvergnats – les
Norvégiens – les Franciliens – les Thaïlandais – les Polonais



ex 11 p 150
a. la robotique
b. le couronnement
c. l’abordage
d. l’enseignement
e. le dentiste

ex 12 p 150
a. -el : visuel
b. -oir : poussoir
c. -esse : doctoresse
d. -al : royal
e. -ette : fillette

Grammaires     :  
exercice 7 p. 21
Les phrases à la forme négative sont :
b. Guillaume ne veut rien savoir !
c. Émilie ne se tait jamais.
d. N’es-tu pas contente ?

exercice 8 p. 21
a. Que tu es impatient !  phrase à la forme exclamative, ➞ forme positive.
b. Il ne semblait guère à l’aise sur son cheval.  phrase déclarative, forme négative.➞

c. Pour aller à la piscine, Rémi n’a ni maillot, ni serviette !  phrase à la forme exclamative, forme➞

négative.
d. Ne pouvez-vous donc pas parler moins fort ?  phrase interrogative, forme négative.➞

e. reste immobile durant l’examen.  phrase impérative, ➞ forme positive.

exercice 10 p. 21
On peut utiliser plusieurs éléments de négation.
a. Ce clown ne me fait pas/jamais beaucoup rire.
b. Je n’aime pas/guère les numéros de cirques avec les fauves.
c. Le magicien n’est pas/plus/guère/jamais un personnage mystérieux.
d. L’acrobate ne fait pas toujours plusieurs figures. / L’acrobate ne fait jamais plusieurs figures.

exercice 11 p. 21
a. Ma sœur ne nous accompagne pas.
b. Je ne prends pas toujours le bus. / Je ne prends jamais le bus.
c. Tu n’as rien sous ta chaussure.
d. Les jonquilles sont déjà fleuries.

Énigmes du jour     : 
 A- Les formes géométriques sont l’hexagone (6 côtés) et le cercle 
 B- 15 x 2 = 30 boulons 

Il faut 30 boulons.



 A- Les deux numéros manquants sont 594 et 604 
 B- Les numéros des 10 boites aux lettres sont : 624, 634, 644, 654, 664, 674, 684, 694, 704, 

714. 

Géométrie     : 
exercice 3 p. 133
Figures symétriques par rapport à l’axe (d) :
a. oui
b. non
c. non
d. non

exercice 5 p. 133

exercice 6 p. 133

Calcul mental     : 

70 + 30 = 100                         58 + 42 = 100
90 + 10 = 100                         30 + 70 = 100
80 + 20 = 100                         13 + 87 = 100
90 + 10 = 100                         91 + 9 = 100
60 + 40 = 100                         38 + 62 = 100

Histoire : 
Document 1     :  
1. Il s’agit du couronnement de Louis IX. Le nouveau roi est au centre sur un trône. Les gens du
peuple sont à gauche. Les représentants de l’église sont à droite.

2 . Il est présenté comme l’héritier de Clovis. 



3. Les 3 signes sont : le manteau bleu avec les fleurs de lys, le sceptre et la couronne.

 Document 2 : 
1. L’auteur : Louis IX
La destinataire : Philippe le fils de Louis IX.
La date : XIIIème siècle. 13 ème siècle.

2. Les qualités d’un roi : être juste, soutenir les pauvres. Toujours chercher la vérité et la justice. 
3. Les personnages que Louis IX conseille de protéger sont les chrétiens.

Document 3 : 
1. Il était petit et se concentrait en région parisienne.
2. Les régions conquises sont la Normandie, L’Anjou Touraine, Le Poitou et le Languedoc.
3. Il a cherché à agrandir son domaine pour avoir plus de pouvoir et devenir le plus puissant des
seigneurs. 


